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«Lu. Jeu des saisons»
20.05.2023 – 25.02.2024
Exposition Interactive au musée des enfants Creaviva sur l'exposition du ZPK «Paul Klee. Quand tout pousse»

Vernissage en famille 
Le samedi 3 juin 2023 à 14h00, l'après-midi de recherche et de découverte «Alles wuchert» au Zentrum Paul Klee débutera par l'ouverture de l'exposition interactive au Creaviva. Petits et grands invités exploreront l’espace à travers le jeu tridimensionnel et seront initiés aux règles et aux activités par des étudiants. Des friandises sont prévues pour la pause.

Le Creaviva invite régulièrement des institutions partenaires à concevoir l'exposition interactive dans le cadre d'un processus participatif. "Lu. Jeu des saisons" a été développée par des étudiants en master de muséologie de l'Université de Neuchâtel sous la direction de la professeure Régine Bonnefoît. Ce "projet muséal" fait partie d'un cursus unique et permet aux étudiants d'acquérir une expérience pratique dans le milieu professionnel, de la conception à la réalisation, en passant par la médiation et la communication. Il en résulte un plateau de jeu qui remplit l'espace et sur lequel les visiteurs, sous forme de personnages grandeur nature, résolvent des tâches à six postes interactifs et découvrent la vision fascinante de Klee sur la nature. La scénographie des différentes stations de jeu s'inspire du tableau Park bei Lu (1938) de Paul Klee. Dans les années 1930, la femme de Paul Klee, Lilly, séjournait dans un sanatorium près de Lucerne. Le parc auquel fait référence le tableau, avec ses chemins sinueux et sa végétation régionale, a inspiré Klee pour cette œuvre haute en couleur. Certains éléments et signes que l'on trouve dans l'œuvre sont utilisés comme outils de création pour structurer le terrain de jeu ; les lignes et les champs de couleur semblent quitter la surface bidimensionnelle du tableau pour remplir le Creaviva et le transformer en un espace d'action tridimensionnel varié.
Dès que les dés tombent sur la case de départ, le voyage de découverte commence sur les chemins sinueux du jeu des quatre saisons. Munis d'un passeport collectif, les visiteurs se déplacent dans l'espace ; l'ordre des activités, qui fait appel aux cinq sens, est déterminé par de gros dés. Les visiteurs, petits et jeunes, se déplacent dans la salle en suivant les symboles du dé et deviennent des personnages de jeu grandeur nature. Sous le microscope, ils découvrent dans la zone "Printemps" des structures uniques et la nature en filigrane des matériaux naturels. Quelles formes et manifestations de la nature servent de source d'inspiration à l'art ? Sur la table à dessin, les observations sont traduites en petites œuvres personnelles. En "été", les participants plongent dans le monde sous-marin avec un banc de poissons et en "automne", ils se soumettent à un examen sensoriel tactile. L'"hiver" exige une réduction de l’expression artistique. Pendant ce temps, la prairie devant le Creaviva se transforme peu à peu en un parc éolien fleuri et coloré. Cette action sera lancée lors du vernissage familial et en présence des étudiants qui, tout l'après-midi, répondront aux questions, joueront et participeront à la fête.
Heures d'ouverture
L'exposition interactive est accessible gratuitement du mardi au dimanche de 10h00 à 17h00. 
Conception
Juliette Berthoud, Agathe Delatte, William Favre, Emma Shan et Rose Zumbrunnen accompagnées de Régine Bonnefoît et en collaboration avec Lorenz Fischer, Pia Lädrach et Katja Lang.
Remerciements
Le Creaviva remercie le fonds de soutien de la Banque cantonale bernoise BCBE pour son précieux soutien et Régine Bonnefoît, directrice de l'Institut d'histoire de l'art et de muséologie de l'Université de Neuchâtel, pour la mise en œuvre du "projet muséal" au Creaviva.
Pour plus d'informations
Pia Lädrach, directrice du musée des enfants Creaviva



pia.laedrach@zpk.org | 031 359 01 60 ou 079 821 37 42 

www.creaviva-zpk.org

Programme cadre

Peinture en plein air 

Entourés d'herbes, de fleurs et de légumes en pleine croissance, des chevalets sont à disposition dans le jardin communautaire de mai à septembre. Il est possible d'apporter son propre matériel de création ou de l'acheter au Creaviva pour 20 CHF. Les 6 mai, 3 juin, 19 août et 16 septembre, jours des manifestations de FRUCHTLAND, les chevalets sont encadrés par des médiateurs/trices artistiques du Creaviva de 11h00 à 16h00. 

Atelier ouvert 

Du mardi au vendredi, 14:00 / 16:00
Samedi et dimanche, 12:00 / 14:00 / 16:00
Ateliers d'une heure en lien avec les expositions du Zentrum Paul Klee. 
Pour les enfants à partir de 4 ans (jusqu'à 8 ans accompagnés d'un adulte), les jeunes, les adultes et toute la famille. 

Atelier des cinq francs

Du mardi au dimanche, 10:00-17:00
Atelier en libre accès avec des instructions simples sur des idées créatives et des thèmes changeants.
Pour les familles avec enfants à partir de 4 ans
Forum des enfants - les samedis au laboratoire

Le samedi (sauf pendant les vacances scolaires bernoises), 9:30-11:45
Expériences artistiques et thèmes changeants chaque trimestre.
Pour les enfants et les jeunes à partir de 7 ans

Matin en famille

Le dimanche, 10:15-11:30
Dans l'exposition et l'atelier du Creaviva 
Pour toute la famille, les enfants et les jeunes jusqu'à 16 ans participent gratuitement.

Heure bleue 

Chaque 2e jeudi/ mois, 17:30 - 20:00
Inspirés par la rencontre avec les œuvres impressionnantes des artistes exposés au ZPK, nous créons des œuvres individuelles et uniques dans l'atelier, apéritif d'atelier compris.
Cours de création pour adultes


Plus d'informations sur le programme des cours pour adultes
creaviva-kurse.ch

Inscription
creaviva@zpk.org ou T +41 31 359 01 61

Légende de l'image
Paul Klee (1879 − 1940), Parc près de Lu., 1938, 129, huile et couleur à la colle sur papier sur toile de jute; cadre original, 100 x 70 cm, Zentrum Paul Klee, Bern

